

**Совет депутатов муниципального образования
«Инзенский район» Ульяновской области**

РЕШЕНИЕ

18.12.2013

№ 28

О состоянии правопорядка и
принятии мер по снижению
алкоголизации населения
в муниципальном образовании
«Инзенский район»

Заслушав отчёт заместителя Главы Администрации муниципального образования «Инзенский район» по социальному развитию Тимофеевой М.М. о состоянии правопорядка и принятии мер по снижению алкоголизации населения в муниципальном образовании «Инзенский район», Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район» РЕШИЛ:

1. Отчёт о состоянии правопорядка и принятии мер по снижению алкоголизации населения в муниципальном образовании «Инзенский район» принять к сведению (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его опубликования.

Глава района

В.Н. Шкунов

**Информация
о состоянии правопорядка и принятии мер по снижению алкоголизации
населения в муниципальном образовании «Инзенский район»**

В настоящее время употребление алкогольной продукции среди молодежи приобрели масштабы и последствия, сопоставимые с геноцидом человечества. Уничтожение происходит без убийств, без крови, без насилия, причём устраняется сразу три поколения людей: сами молодые люди - алкоголики, наркоманы, их не появившиеся на свет дети (или рожденные неполноценными); родители, которые не в силах пережить горе, стрессы, позор – умирают раньше времени.

Современная молодежь не приемлет готовых решений, ей необходимо владеть информацией и делать выбор самостоятельно. Чтобы защищать наших детей от пополнения рядов алкоголиков, должны активно существовать и реализовываться все системы защиты: общественная, школьная, семейная и индивидуальная. Именно система, так как отказ от алкоголя является стержнем, сутью человеческого мировоззрения, определяется твёрдостью жизненной позиции.

В настоящее время в Российской Федерации большое внимание уделяется здоровому образу жизни как взрослых, так детей и подростков. В связи с ростом алкогольной зависимости в школьной среде образовательные учреждения не могут находиться в стороне от данных проблем.

В общеобразовательных учреждениях города и района разработаны внутришкольные программы деятельности по профилактической работе по предупреждению употребления алкогольной продукции, ПАВ, беспризорности, правонарушений, которые предполагают изучение проблемных детей, организацию педагогической помощи, медицинской помощи, организацию свободного времени «трудных подростков».

В школах города и района регулярно проводятся мероприятия: круглые столы, конкурсы, викторины, слёты по данной тематике, конкурсы рисунков и сочинений «Алкоголь и здоровье», «Алкоголю - бой!», в которых было задействовано более 600 детей; конкурс агитбригад «Арт – Удар», конкурс на лучший сценарий среди педагогов по профилактике алкоголизма. Регулярно проводятся уроки трезвости в рамках урока ОБЖ, классного часа. Профилактические мероприятия (программы, сценарии внеклассных мероприятий, проекты уроков) позволяют обеспечить эффективную антиалкогольную работу в рамках школы, помогают подрастающему поколению выбрать свой жизненный путь самостоятельно, противостоять фальшивым чувствам настоящую, интересную, полную любви и истинных чувств жизни.

Активное участие в мероприятиях, направленных на профилактику здорового образа жизни, принимает волонтерский отряд «Жизнь» (в состав входят учащиеся городских школ). Также созданы волонтерские отряды в МОУ Валгусская СОШ, МОУ Неклюдовская СОШ, МОУ Репьевская ООШ. Ребята открывают выступлениями большинство районных мероприятий, проводят акции в форме «Флешмоба» среди своих сверстников. В течение нескольких лет на базе МОУ ДОД РЦДТ проводится районный слет, на котором ребята обмениваются опытом работы по профилактике негативных явлений среди несовершеннолетних. Ребята являются активными участниками акций по распространению листовок и буклетов по профилактике здорового образа жизни.

В рамках акции «Патруль трезвости» с 14.10.2013 по 15.11.2013г. с учащимися, состоящими на учете за употребление алкогольных напитков (7 человек), проведена 51 беседа. В них принимали участие фельдшер наркологического кабинета Карсакова А.А., врач-нарколог ГУЗ «Инзенская ЦРБ» Кузнецов Г.А., начальник отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации муниципального образования «Инзенский район» Маськова В.В., врач-психиатр ГУЗ «Инзенская ЦРБ» Полякова Е.Н., инспектор ИОУУП и ПДН МО России «Инзенский» Турлыгина Е.А.

С родителями, состоящими на учете за употребление алкогольных напитков, проведено 19 бесед.

Особое внимание уделяется занятости школьников «группы риска» в учебное и каникулярное время. С ними ведётся целенаправленная работа по данному направлению.

В образовательных учреждениях оформлены стенды «Мы выбираем здоровый образ жизни», которые оснащены раздаточным материалом по профилактике употребления алкогольной продукции.

Городскими и сельскими поселениями района в соответствии с Федеральным законом от 22.11.95 N 171-ФЗ «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции» приняты постановления «об определении границ прилегающих к некоторым организациям и объектам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции» т.е. установлен запрет на розничную продажу алкогольной продукции на территориях, прилегающих к следующим объектам:

к детским, образовательным, медицинским организациям, объектам спорта и иным местам массового скопления граждан и местам нахождения источников повышенной опасности.

К постановлениям приложены перечни организаций и объектов, а так же схема на объекты с условными обозначениями. Постановления с приложениями размещены на сайтах поселений и Администрации района.

Осуществляется ежемесячный мониторинг алкогольной ситуации в районе.

Организовываются ежеквартальные профилактические акции совместно с ГИБДД по Инзенскому району и МО МВД России «Инзенский» «Патруль трезвости».

Проводится анализ информации, поступающей от граждан в письменных обращениях, а также на «телефоны доверия», с начала текущего года письменных

обращений граждан в отдел ГО, ЧС, мобилизационной подготовки и взаимодействия с правоохранительными органами Администрации муниципального образования «Инзенский район» не поступало, на телефон доверия поступило 15 звонков, в основном по вопросам проведения массовых мероприятий без алкогольных напитков и до 22 часов, о не достаточном объёме проведения мероприятий с молодёжью.

До населения через средства массовой информации доведён номер телефона горячей линии (8-84-241-2-52-70) по вопросу незаконного оборота алкогольной продукции, нарушений в сфере реализации алкоголя и табачных изделий.

Через средства массовой информации и наглядной агитации организована работа по разъяснению негативных последствий употребления алкоголя. На районных комиссиях проводится разъяснительная работа с родителями, злоупотребляющими спиртным.

На районных комиссиях проводятся разъяснительные и профилактические беседы с несовершеннолетними, состоящими на учёте за употребление алкогольных напитков

На одном из заседаний рабочей группы по вопросам профилактики алкоголизма в МО «Инзенский район», решено провести мониторинг в целях установления авторитетных среди молодёжи личностей из сети интернет, телевидения, для выявления возможного социального и культурного направления развития молодёжи, проводится работа с продавцами торговых точек о недопущении нарушения законодательства в сфере реализации спиртных напитков (пиво, сигареты), проводится работа по профилактике пьянства и алкоголизма с работниками предприятий города и района.

Через средства массовой информации и наглядной агитации организована работа по разъяснению негативных последствий употребления алкоголя, размещено 9 информаций в местной газете «Вперёд», распространено более 500 листовок.

Проводятся профилактические акции совместно с ГИБДД по Инзенскому району и МО МВД России «Инзенский» «Патруль трезвости» проведено 7 совместных рейдов с сотрудниками службы ГИБДД. В ходе рейдов за текущий период выявлено 7 водителей управляющих автомобилем в алкогольном опьянении, всем участникам дорожного движения в период совместных рейдов была роздана письменная информация о последствиях ДТП с общероссийской и региональной статистикой.

В рамках мероприятий была организована деловая дискуссия с участием психолога на тему «Что делает семью социально активной и радостной и кто отвечает за здоровый климат в семье?», проведён тренинг и физкультурная разминка (в мероприятии приняли участие 26 молодых людей).

организовано и проведено 44 рейда, в том числе с участием добровольных народных дружинников, по соблюдению правил торговли спиртными напитками, в ходе рейдов проверено 84 торговых точки. В результате проверок не выявлено нарушений законодательства РФ о продаже спиртных напитков несовершеннолетним. В Администрации МО «Инзенский район» разработан график рейдов, утверждённый Главой Администрации района, по проверке

парков, дворов, подъездов, территорий прилегающих к образовательным учреждениям и учреждениям культуры и досуга, с целью выявления несовершеннолетних, употребляющих спиртные и спиртосодержащие напитки.

Принято решение о проведении рейдов еженедельно по субботам или воскресеньям, в них принимают участие представители общественных организаций, волонтеры, члены ДНД.

С начала года по 10 октября 2013 года граждан госпитализированных в ГУЗ «Инзенская ЦРБ» с признаками отравления суррогатами алкоголя средней степени тяжести-12 чел, за аналогичный период 2012 года 16 человек, из них несовершеннолетних -0

Массовых отравлений алкоголем граждан не было.

Смертность от отравлений суррогатами алкоголя с начало года 8 человек. Из них несовершеннолетних -0 человек.

В декабре 2013 года установлена система видеонаблюдения на сумму 50000 руб., на перекрестке ул.Тухачевского и Красных Бойцов (здание почты), с подключением к системе «Безопасный город» в общую систему ОВД «Инзенский». Управляющим компаниям направлены обращения об оборудовании дворовых территорий средствами видеонаблюдения, проведена разъяснительная работа с гражданами на сходах граждан о постановке квартир и жилых домов под охрану ОВО.

Приобретены 8 единиц видеорегистраторов на сумму 42800 рублей для автомобилей ГИБДД и участковых уполномоченных полиции, в целях внедрения современных технических средств и оказании помощи при разборе дорожных происшествий, для фиксации дорожной обстановки и разрешения конфликтных ситуаций.

О работе ГУЗ «Инзенская ЦРБ» по профилактике пьянства, алкоголизма, наркомании, токсикомании и противодействию табакокурению среди населения
Инзенского района за 10 месяцев 2013года

Всего состоит на учете у нарколога – 421 чел. (2012г- 439), из них женщин 89 чел. (2012г. - 90). Из них с диагнозом:

- алкоголизм – 361 чел. (2012г. - 377),
- с алкогольными психозами – 17 чел. (2012г. - 24),
- с наркоманиями – 5 чел. (2012г. - 9),
- с токсикоманиями – 1 чел. (2012г. - 0).

С диагнозом:

- злоупотребление алкоголем – 13 чел. (2012г.- 10),
- злоупотребление наркотическими средствами – 18 чел. (2012г. - 19), из них 1 человек - несовершеннолетний (злоупотребление марихуаной) (2012г.- 0).

Прошли лечение в УОКНБ – 47 чел. (2012г.- 33), из них с алкогольными психозами – 9 чел. (2012г.- 5).

Направлено на детоксикацию в приемное отделение Инзенской ЦРБ – 71 чел. (2012г.- 70).

Прошли лечение в отделениях Инзенской ЦРБ с алкогольной интоксикацией

20 чел., с отравлениями суррогатами алкоголя – 12 чел. (2012г.- 18).

Умерло на дому от отравления суррогатами алкоголя – 3 чел. (2012г.-4).

Прошли амбулаторное лечение в наркологическом кабинете 214 чел. (2012г. - 282).

Снято с учета в связи со смертью 16 чел. (2012г.- 20).

Снято с улучшения – 15 чел. (2012г.- 81).

Проведено медицинских освидетельствований на состояние опьянения – 482 чел. (2012г.- 355), из них на алкогольное опьянение – 313 чел. (2012г.- 245), на наркотическое опьянение – 169 чел. (2012г.- 132).

За 10 месяцев 2013 года зарегистрировано 8 случаев смертности от отравлений суррогатами алкоголя по Инзенскому району (2012г.- 7).

По итогам выезда наркобригады УОКНБ 29.03.2013г.

На первичном приеме присутствовало – 69 чел.

Обследовано – 55 чел.

Пролечено по методике медикаментозного кодирования от алкогольной зависимости – 45 чел.

Направлено на госпитализацию в УОКНБ – 7 чел.

Направлено на амбулаторное лечение – 1 чел., на консультацию – 2 чел.

Медицинским психологом проведено 46 консультаций.

Семейное консультирование по вопросам созависимого поведения – 11 чел.

В ремиссии из 45 человек - 40 человек.

Протестировано учащихся СОШ – 76 чел.

В учебных заведениях прошли профилактический медицинский осмотр 410 человек.

Наркологом прочитано 15 лекций с демонстрацией видеофильмов, проведено 270 бесед, 13 лекций в школах, на родительских собраниях. Подготовлено 5 статей в районную газету «Вперед» о вреде алкоголизма и 2 статьи о вреде табакокурения.

Предложения по снижению алкоголизма населения Инзенского района:

- в рамках «поезда здоровья» проводить «кодирование» больных алкоголизмом и консультирование жителей Инзенского района;
- усилить санитарно-просветительную и разъяснительную работу среди населения о вредных последствиях злоупотребления алкоголя, токсикоманических, наркотических средств и психотропных веществ и игровой зависимости, особенно среди детей, подростков и учащейся молодежи;
- решить вопрос о запрете реализации спиртосодержащей продукции в фармацевтических учреждениях лицам, использующим ее не по назначению;
- разместить в средствах массовой информации публикации о вреде алкоголя.

Заместитель Главы Администрации
района по социальному развитию

М.М.Тимофеева

Ю.М. Вишняков

2-60-05

В.Ю. Манютин

2-52-70

Н.И. Анисимов

2-70-70